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c102_253901.htm Oracle是C/S（Client/Server）结构的大型数据

库，主要语言是4GLSQL语言，具有功能强大而简单易学的优

点。良好的程序设计风格，可以在多个方面提高系统的性能

，提高开发效率。 Oracle是C/S（Client/Server）结构的大型数

据库，主要语言是4GLSQL语言，具有功能强大而简单易学的

优点。C/S结构的工作过程是：当客户端（C端）输入并发送

一条SQL语句后，便通过网络送到服务器端（S端），在那里

被分析执行然后再将结果通过网络返回到客户端，此时客户

端可以再发下一条SQL语句。可见，客户端是一条语句一条

语句的发送，服务器端是一条一条的分析执行，结果再一次

次的返回。但是，这样单个的SQL语句引起了频繁的网络通

信，大大降低了系统性能。PL/SQL是扩展SQL后的语言

，PL/SQL块作为一个单位发送，使用了较少的网络通信，而

且在运行中能根据条件，决定执行或重复执行什么语句，既

保留了SQL的强大性，又弥补了不足。 1 提高程序的运行速度

1.1 使用存储过程 存储过程是Oracle数据库的一种对象，是一

种带名的PL/SQL过程程序块，它在创建后，被数据库服务器

进行语法和句法分析，以编译了的形式存储在数据库中，可

以被有权用户在任何需要的地方调用。当客户端应用程序调

用时，只需发送一条调用命令，数据库服务器就会执行该过

程。与一般的PL/SQL块主要的不同是：无需在网上传送大量

的源程序代码，只传送一条调用命令，这就大大降低了网络

通信的负担；而且只在刚创建时分析编译一次，每次调用直



接执行编译了的代码，因此运行速度较快。 在实际开发时，

对于具有共同特性的功能模块最好使用存储过程，调用时通

过使用不同的实际参数值来实现某一具体的处理。如果能充

分利用存储过程来完成应用系统的操作与处理，则可大大提

高系统的运行性能。 1.2 编写可重用共享池中已有语句的SQL

语句 共享内存缓冲区和后台进程合称为一个Oracle实例。当

启动一个Oracle实例时，会有许多的Oracle后台进程被启动，

每个进程都负责运行数据库的不同方面的处理，各进程通过

共享内存彼此之间进行通信，该块内存就是系统全局区SGA

。SGA被分隔为不同的区域，其中一个称作共享池（Shared

Pool）的区域中包含了发送给数据库的SQL语句的正文

和PL/SQL块，以及它们经过分析后的表示形式与执行方案，

其中执行方案是数据库实际处理该语句的方法，例如，需要

访问哪些表和索引、是否需要执行排序操作等等。 因为要执

行一条SQL 语句，数据库就必须确定其执行方案。当数据库

从客户应用程序接收到一条SQL语句时，它首先检查是否该

语句在共享池中。若在，那么不重新对其分析而是重复使用

已经在共享池中的形式及执行方案；若不在，则对该语句进

行分析，得到新的分析形式与执行方案并进行存储，覆盖共

享池中以前的内容。 由此可以看出，编写可重用共享池中语

句的SQL语句就显得十分必要，因为避免不必要的重新分析

，会很大程度上减小服务器所承担的工作量。要想重复使用

共享池中的语句，就应该编写与其格式一致的语句，包括字

母的大小写、标点符号、换行的位置等都要一致。下面推荐

一种有效实用的方法。 1.2.1 SQL语句各部分的格式 一条语句

可以一行也可以分多行书写，但最好换行书写，每一子句一



行，且每行的第一个关键字与第一行的关键字的尾部对齐，

这样做以确保每次使用同一条语句时分行的位置一致，而不

要让语句在第80列偶然溢出到下一行，例如下面的格式中字

母T、M、E、D、P是对齐的，一子句占了一行：SELECT

col1,col2FROM tablename1WHERE col1 > col2AND col2 >

col3GROUP BY col1. 当刚执行过上述语句后，若又接收到下

面的语句：SELECT col1,col2FROM tablename2WHERE col1 >

col2AND col2 > col3GROUP BY col2. 则通过检查认为与共享池

中的语句一致，可重复使用共享池中的执行方案，不必重新

分析。而下面的的语句被认为是不同的，因为分行的位置不

同，需要重新进行分析。SELECT col1,col2 FROM

tablename2WHERE col1 > col2AND col2 > col3GROUP BY col1 .

1.2.2 字母大小写采用一致约定 关键字、保留字大写，用户声

明的标识符小写。请看下面的两条语句：SELECT xmFROM

student；与0select xmFROM student； 比较的结果是这两句不

匹配或者说不等价，因为第一句中的SELECT是大写的，而第

二句的是小写的。1.2.3 其它，如运算符两侧各留一个空格等 

总之，设计自己的编写约定并遵守这些约定，使要处理的语

句与共享池中的相一致，有助于运行性能的提高。 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


